

浙  
么美, 快来畅游吧

浙江的春色,被西湖的潋滟水光清洗过,被乌镇的古韵浸润过,被莫干山的万竿修竹惊艳过,处处透着诗意的韵味与精致之美。

“五一”假期,浙江省文化广电和旅游局推出五大“一起游”主题旅行线路,正是踏春好时节,快行动起来!

## 山水风光线路

**奇山秀水——温州之旅:**温州素有“海上名山、寰中绝胜”美誉的雁荡山、“永远的山水诗,最美的桃花源”的楠溪江、“中华第一高瀑”百丈漈、“世界最美廊桥”的北涧桥都在“奇山秀水·温州之旅”。

**归去江南——嘉兴之旅:**若是偏爱江南山水的秀美,可以选择“归去江南·嘉兴之旅”,漫

步盐官古镇的老街老巷,感受乌镇的水乡风貌、体味西塘的烟火人家,感悟南湖的峥嵘岁月。

**仙山画乡——丽水之旅:**在浙西南体验“仙山画乡·丽水之旅”,可以一览仙都的仙气缭绕、品尝缙云烧饼的咸香滋味、感受古堰画乡的艺术气息、沉醉云和梯田的绵延壮美。

## 特色美食线路

有着“鱼米之乡”之称的浙江,饮食文化深远且多样,一张“味美浙江·百县千碗”金名片,包罗万千地道美味。

**江南好景,西湖寻味:**探寻杭之鲜,要去体验“江南好景·西湖寻味”之旅,品尝西湖醋鱼、东坡肉、龙井虾仁等脍炙人口的名菜,感受宋韵的无限魅力。

**乡野探珍,金衢寻味:**到衢

州的廿八都古镇品尝古法制作的豆腐,到兰溪游埠古镇吃个早茶……在“乡野探珍·金衢寻味”之旅,“咸鲜辣”风味自成一派,绝对能让你体验到意想不到的江南味道。

**海底浪尖,宁波寻味:**探寻海之鲜,来一趟“海底浪尖·宁波寻味”之旅,无需繁复技巧,最自然的食材,便能让人鲜掉眉毛。

## 海岛海滨主题线路

作为全国岛屿最多的省份,浙江的山海风光旖旎,每一处都写满了诗意与浪漫。

**海上明珠——甬台之旅:**体验海之浪漫,就去“海上明珠·甬台之旅”,游览时,脚下、眼前都是无际大海,有种置身天地间的苍茫感。在山海交融的美景中,与最爱之人一同感受拂面海风,每个瞬间都值得纪念。

**梦幻浙岛——舟山之旅:**

体验海之梦幻,就去“梦幻浙岛·舟山之旅”,普陀山聆听圣音、沈家门渔港品尝海鲜、枸杞岛看最轻柔的海色、到花鸟岛找寻梦幻“蓝眼泪”。

**山海相依——温州之旅:**海之辽阔,就去“山海相依·温州之旅”,无论是海钓或者摄影爱好者,必到洞头列岛打卡,南麂列岛最肥美的大黄鱼、168黄金海岸线,仅需一口、只要一眼,便难以忘怀。

## 亲子研学线路

若是“五一”的重要任务是带娃,那一定要为你推荐这条线路,感受浙江这座城的根系与脉络。

**走进“千年印记·杭州之旅”:**在良渚遗址、国家版本馆与德寿宫感受历史文化的传承与衍生。

**走进“名家游学·绍兴之旅”:**跟随名家的脚步,一同步入兰亭、鲁迅故里、大禹陵、阳明故里,在故居古迹中探索文化最初的枝丫。

**走进“童心起飞·湖州之旅”:**到开元森泊、龙之梦、云上草原,与孩子一同感受自然与野趣。

## 乡村旅游线路

春末夏初的浙江田园风光,绿意盎然,一派生机,保留着远离尘嚣的独特悠然。

**体验“韵味古村·杭州之旅”:**古建成群的江南古村落、“雅墅峡涧”的下姜村、民风淳朴的新叶村,无不体现出古韵悠长、岁月流转之美。

**体验“山野吸氧·湖州之旅”:**绿荫修竹的莫干山、白墙黑瓦的南浔古镇、绿水青山的安吉余村,正是吸氧净肺、赏春踏青

的好去处。

**体验“江南秘境·丽水之旅”:**看看被完好保留600多年的宝藏村落陈家铺村,感受最浓郁的畲族风情,然后在“悬崖上的天空之城”——那云温泉度假村美美地度过假期!

五大“一起游”主题旅行线路不仅有历史人文、自然奇景,更有互动体验及特色美食,快来解锁不一样的“诗画江南、活力浙江”吧!

(来源:浙江文旅)

嘉兴“FUN享秀湖”音乐集市  
赴一场视听盛宴

“五一”假期到来,想好去哪玩了吗?若还没计划不妨去嘉兴秀湖之畔,赴一场趣味集市,赴一场视听盛宴。

“FUN享秀湖”音乐集市,通过创意市集搭建灵感社交场域,为观众们提供各种趣味摊位,打造现场感、体验感为主的音乐集市体验场景。

5月3日~5日,每日14:00~21:00在秀湖公园,准时开市。届时,游园会、创意集市、民谣乐队……让你尽享青春和自由!

通讯员沈佳 摄



## 假期开启“淡旅游”之行

不爱假期人挤人,不爱热闹嘈杂,越安静越欢喜。今天,给大家准备了份“五一淡旅行”攻略——避开人从众,去金华的古村吸氧,让纯净的空气润泽整个肺部!

**婺城区岩头村:**位于仙源湖省级旅游度假区内,是著名婺剧《僧尼会》故事的发源地,一弯梅溪穿村而过,山水风光得天独厚。深吸一口气,清新涌入鼻腔,似乎能与之同步脉动,静静聆听那些岁月淘金后的古老故事。

**在岩头,游客可实现“自由点单式”现场沉浸式非遗及文创制作,如扎染、制作古琴、手打麻糍、桂花糕制作、插花、茶艺、婺剧、道情、糖画、古法造纸等。**

**兰溪市芝堰村:**芝堰,旧名芝溪,芝水,因溪涧山峦多有灵芝生长而得名。

一汪碧水,荡漾在青山下,四周白墙黛瓦倒映池塘中,柔软的杨柳垂下,悄悄笼起一方景色。

村内有一古道,名为“严婺古驿道”,往南去兰溪、金华,往北去建德、寿昌等地。原本这里几十里山路荒无人烟,然而借着古道带来的人行,芝堰自从南宋建村一直到民国,整整繁华了数百年。如今,我们还能看到八百余年前的客栈、杂货等商业建筑。

**永康市塘里村:**池塘如镜,绿树婆娑,风光旖旎,塘里村因诗得名:明代进士谢忱曾诗赞塘里:“一泓清塘岸水,万枝阙里杏花。”

这里的空气,仿佛被古村的岁月洗礼过,带着一种特有的清润。深深吸一口气,千年前的故事仿佛在胸腔内激荡。塘里村是三国东吴孙权后裔的聚居

地。村中建有孙权文化广场、孙权铜像,街角小品《吴国太进香》、60多米长的《梦回三国》文化墙,大气宏伟,诉说着那个双戟投虎皇帝的历史与功绩。

**浦江上河村:**山远近,路横斜,青旗沽酒有人家。上河村坐落在壶源江畔,自然景观优美,是以诗歌为主题特质的小镇,穿村而过的溪水汇入壶源江,古韵悠扬,黄堂古道,诗意逍遥。

上河村有历史遗留下来的“三宝”——距今500多年的古银杏树,始建于明朝的省级文保单位广安桥,纵深126米的七进大方伯。

走进它,仿佛打开了一幅“阅山阅水阅江南”的诗画古卷轴,青石板铺成的路面让人欣喜;村中的立面白墙上,随处可见唐宋古诗词,诗香之气弥漫全村。(来源:金华旅游)

## 每一个日子,都值得深情地过

## ■郑国芬

“草树知春不久归”,连花草树木都知道,与春日说再见的时日渐行渐近。这一程的春景,遍野芳华,忽而风至,清香萦绕,忽而雨至,打落一地繁花。

春渐远,夏将至,再看一场钱塘春色满园,静待来年盛夏依旧。

从初冬起,就在杭州北干山上晨跑,眼望着春天把一座灰蒙蒙的山,一点点变得鲜活生动。

从早春二月开始,各种颜色,仿佛戏幕般次第展开。起先是绿,脆嫩的绿,如新生般,干净、纯粹。

渐渐地,芽尖儿长大,新叶也茂密起来,枯枝、铁丝、泥墙被覆了一层绿,跑在盘山公路上,脚在地上踩,眼睛却直溜溜地被这一天繁盛起来的新绿勾了去。

然后是迎春花明媚、清亮的黄。先是隐隐约约,藏在枯枝丛里,你正好沿着山脚慢慢跑过,一转头,发现黑乎乎

的乱枝堆里那星星点点的黄色,瞬间就照亮了早晨还迷糊的眼睛。

这样的黄一天天铺满山体,你只需迈着步伐,眼前随时会出现一大片一大片,从高高的树丛悬垂而下,从陡峭的山体岩石铺泄而下。槐花是一串串开出来的,像铃铛一样挂在树梢。风车似的砾石,小小白花独自旋转,又集体簇拥着,匍匐在水泥柱栏上。山矾绒球一样的花朵,既雅致,又可爱。

这几天又发现白色的野蔷薇,一片素雅地,从半空的高枝垂挂而下,点缀在黝黑的山林间。一朵朵碗口似的白花,在这片才复苏的翠绿里,仙女般地绽放着。

从早春初生的芽尖、嫩叶、纤细的草和迎春花,到仲春的槐花、山矾,再到暮春的砾石、野蔷薇,像一幅清新翠绿的油画,在我每天的山间跑步时,一点点展开。

如果不是因为跑步,我何幸能见到这藏在山里的春天。它是那样令人心

神荡漾,仿佛在你清冷的内心注入一股暖流,让你从混沌中睁开迷蒙的双眼。

想到因为养成晨间跑步的习惯,而能时时有这样美好的感受,不免感到庆幸。谷雨过完,紧接着便是立夏。夏天来了,春天也就结束了。

春天尤其快,如果你不去细细感受,她倏忽就过去了。眨眼间,这些迎春花、槐花,这些砾石、野蔷薇都将开消逝,这些嫩芽、新叶,这些薄薄的绿草都将长成一片葱郁茂盛,所以要惜春。

“惜春长怕花开早,何况落红无数。”古人从来都比我们更懂得珍惜。词人辛弃疾说:“春且住。见说道,天涯芳草迷归路。”说春天啊,你就留在这里吧,听说海角天涯并没有你的归处。

何止是春天呢,我们这一生,每一个日子,如果不去深情地过,用心地活,人生也仿佛一瞬间,是非成败转头空,不如常看秋月春风,将日子细细抛在手里,融在心头,将短暂的春天,不长的一生,延长、再延长。

出行难? 买买买!  
省消保委发布“五一”假期消费提示

记者羊荣江报道 “五一”假期来临,为了让消费者有更加放心舒心地消费体验,省消保委给广大消费者送上一份“五一”假期消费提示,牢记“五要”少踩坑。

**出行难? 出行规划要充分。**“五一”小长假是旅游出行高峰期,消费者要提前做好出行规划,预订好交通和住宿,不要为了追求刺激而擅自进入未开发、未对公众开放、存在安全隐患的目的地。线上预订机票或其他交通工具时要特别关注退改签政策,以免事后发生不必要的纠纷。

消费者可以通过微信小程序“放心消费在浙江智慧平台”和支付宝小程序“消费宝”搜索放心消费单位、放心消费商圈地图,让您

的消费更放心、出行更无忧。

**真便宜? 低价旅游要警惕。**部分旅行社以“免费游”“低价游”“康养旅游”等为幌子诱导消费者尤其是老年消费者参团,实则是在旅游过程中推销保健、理财产品,强制安排购物,增加付费项目,甚至以旅游为名实施非法集资行为。消费者跟团旅游时一定要选择有资质的旅行社,警惕“低价游”陷阱。

**吃得好? 食品安全要牢记。**消费者外出打卡美食时要选择营业执照和食品经营许可证齐全,环境整洁、明码标价的餐饮单位,远离不亮证亮照经营的店铺。购买食品时要注意查看外包装是否完好,检查食品标签是否标明厂名、厂址、生产日期、保质期等信息,不购买“三无”产品。按需点餐,杜绝餐饮浪费行为。

**在促销? 预付充值要理性。**部分经营者在“五一”假期推出低价充值、促销办卡等优惠活动,消费者在进行预付款消费时要保持理性,选择证照齐全、信誉度高、经营状况稳定的经营者,不要因为优惠力度大而冲动消费,尤其要警惕刚开业或还未开业就促销办卡的店

铺。充值消费前要和经营者签订书面合同,要避免大额充值,如经营者为企业法人,充值金额不超过5000元,如为个体工商户,则不超过2000元。

**买买买? 购物消费要留心。**消费者在购物前要核实商品价格,留意称重信息,不偏信商家宣传,多作比较后下单,拒绝坐地起价、花样搭售、强迫交易等行为。

消费者在消费过程中要注意保留发票、收据等消费凭证,如遇消费纠纷,第一时间与商家沟通协商,或通过12345热线等渠道进行投诉。

值得关注的是,近年来,文娱消费市场持续火热,“五一”小长假前后,我省将迎来多场演唱会门票的抢开,在此,省消保委提醒广大消费者购买门票要留个心眼,有些演出明确“不可退”,在抢票时切不可头脑一热就开抢,一旦付款,退票成功的概率极低。

在票务平台购票时,尽量避免绑定免密支付等自动支付方式,以减少操作失误所带来的损失。

不要相信“有内部购票渠道”“可以买到非常紧俏的门票”等虚假信息,也不要轻信在微信、QQ等社交软件群里发布的热门演出门票销售信息。

注重个人信息保护,不随意扫描二维码,不泄露手机动态验证码,不轻易通过私下渠道转账汇款。